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hlavné zistenia
• Najdôveryhodnejšou političkou je Z. Čaputová. Jej dôveryhodnosť sa dlhodobo ustálila na úrovni približne 40 %. Dôveru jej deklarujú mierne častejšie ženy, mladšie

ročníky vo veku od 18-59 rokov. Jej dôveryhodnosť priamo úmerne narastá s výškou dosiahnutého vzdelania respondentov. Častejšie jej deklarujú dôveru

obyvatelia východného a západného Slovenska. Dôveru jej deklarujú najmä voliči strán PS, Demokrati, Dobrá voľba, SASKA, KDH a ZA ĽUDÍ.

• Dôvera predsedovi strany HLAS-SD P. Pellegrinimu z dlhodobého hľadiska mierne klesá. Dôveru mu deklarujú mierne častejšie ženy, ľudia vo veku 50-69 rokov,

stredoškolsky vzdelaní a obyvatelia Prešovského a Košického kraja. Dôveru mu deklarujú okrem voličov strán HLAS-SD a SMER-SSD čiastočne aj voliči strán Dobrá

voľba, SME RODINA, OĽANO, KDH a SNS. Predsedovi strany SMER-SSD R. Ficovi deklarujú dôveru voliči strán SMER-SSD, HLAS-SD, SNS a Republika. Spomedzi

predsedov pravicových strán disponujú najvyššou dôverou E. Heger a B. Kollár. Kým E. Hegerovi deklarujú dôveru najmä voliči pravicových strán Demokrati, OĽANO,

PS, KDH, SME RODINA, SASKA a ZA ĽUDÍ, tak B. Kollárovi okrem voličov pravicových strán, ako sú SME RODINA, SASKA, OĽANO a Demokrati, aj voliči strán HLAS-SD,

Dobrá voľba alebo SNS. Novozvolenému predsedovi strany SASKA R. Sulíkovi deklaruje dôveru len 12 % populácie. Dôveru mu deklarujú len voliči SASKA a

čiastočne voliči PS a Demokrati. Najmenej známym zo skúmaných politikov je K. Forró, nasledovaný M. Šimečkom. Predsedovi strany PS deklaruje dôveru rovnako

ako R. Sulíkovi, 12 % populácie. Takmer 20 % deklaruje, že ho nepozná, pričom až 11 % ľudí, ktorí zvažujú voľbu PS, deklaruje, že nepozná predsedu tejto strany.

• Rusko považuje za hrozbu 46 % dospelej populácie obyvateľov Slovenskej republiky. Naopak USA považuje za hrozbu 41 % dospelej populácie obyvateľov

Slovenskej republiky. USA považujú za hrozbu častejšie muži, ľudia vo veku 50 a viac rokov, ľudia s nižším dosiahnutým vzdelaním alebo obyvatelia Žilinského kraja.

Rusko považujú za hrozbu najmä mladší vo veku 18-39 rokov, ale aj najstarší vo veku 70 a viac rokov. Vnímanie Ruska ako hrozby priamo úmerne narastá s výškou

dosiahnutého vzdelania. Rusko ako hrozbu vnímajú najmä obyvatelia západného a východného Slovenska, ale aj tí, ktorí deklarujú podporu strán Demokrati, PS, ZA

ĽUDÍ, SASKA, Dobrá voľba, KDH a OĽANO. Naopak USA považujú za hrozbu najmä voliči strán Republika, SMER-SSD a ĽSNS.

• Najdôveryhodnejšími medzinárodnými inštitúciami sú V4 a Európska únia. Nasledujú NATO a OSN. V prípade týchto dvoch inštitúcií môžeme z dlhodobého hľadiska

pozorovať mierny nárast deklarovanej dôvery. Európskej únii deklarujú dôveru najmä voliči strán Demokrati, PS, SASKA, KDH, ZA ĽUDÍ a SME RODINA. To isté platí aj

v prípade dôvery NATO, ktorému deklarujú dôveru voliči strán Demokrati, PS, SASKA, ZA ĽUDÍ a SME RODINA. Vyššiu úroveň dôvery deklarujú voliči strán SMER-SSD,

Republika a ĽSNS spomedzi skúmaných medzinárodných inštitúcií len V4. Voliči strany HLAS-SD mierne častejšie deklarujú dôveru týmto inštitúciám. Avšak kým

mierne viac ako polovica deklaruje dôveru, ďalšia časť deklaruje nedôveru alebo sa nevie k tejto otázke vyjadriť.



3

metodika prieskumu

Veľkosť vzorky Celkom N = 1057 respondentov vo veku 18 a viac rokov

Termín zberu 6. 3. – 2. 4. 2023

Metóda zberu dát Kombinácia osobného a online opytovania v pomere 60/40

Kontroly
Kontroly rozhovorov prebiehali v prípade PAPI prostredníctvom emailovej a telefonickej kontroly a v prípade CAWI prostredníctvom kontroly dĺžok. 
Celkovo bolo skontrolovaných 100 % rozhovorov. 

Výber respondentov kvótny výber

Reprezentativita

Vzorka je reprezentatívna pre populáciu SR 18 a viac rokov podľa kategórií:

• pohlavie
• vek 
• vzdelanie
• kraj 
• veľkosť miesta bydliska
• národnosť

Reprezentativita dátového súboru bola primárne dosiahnutá plnením kvótneho predpisu a dodatočným dovážením dát.

Realizátor a zadávateľ prieskum realizovala spoločnosť MEDIAN SK, s.r.o., bez zadávateľa

Publikácia pri publikácii je potrebné udávať zdroj: Dôvera politikom a inštitúciám (marec/apríl 2023)



dôvera politikom
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dôvera politikom
Najdôveryhodnejšou političkou aj naďalej ostáva prezidentka Slovenskej republiky Z. Čaputová. Ďalej nasledujú P. Pellegrini, R. Fico, E. Heger a B. Kollár.

Dôveryhodnosť prezidentky Z. Čaputovej je už dlhšiu dobu stabilná. Z hľadiska času môžeme pozorovať mierny pokles dôveryhodnosti v prípade

P. Pellegriniho. Najmenej známymi politikmi sú K. Forró, nasledovaný M. Šimečkom a M. Majerským.

Q01: Ako veľmi dôverujete alebo nedôverujete týmto politikom? 

N = 1057 respondentov, % respondentov

18

9

9

4

3

5

4

3

2

3

3

2

1

23

20

17

18

18

12

13

9

10

7

7

6

6

16

23

19

21

23

17

21

19

23

20

16

15

20

32

36

43

44

43

45

34

37

52

56

57

37

53

1

1

1

1

1

10

16

19

1

1

3

27

4

10

11

11

12

12

11

12

13

12

13

14

13

16

Z. Čaputová

P. Pellegrini

R. Fico

E. Heger

B. Kollár

M. Uhrík

M. Majerský

M. Šimečka

R. Sulík

I. Matovič

M. Kotleba

K. Forró

A. Danko

Úplne dôverujem Skôr dôverujem Skôr nedôverujem Úplne nedôverujem Nepoznám Neviem



6

dôvera politikom - vývoj
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vnímanie veľmocí
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vnímanie USA a Ruska

Q03: Je alebo nie je podľa Vášho názoru, niektorá z týchto krajín hrozbou pre Slovenskú republiku?

N = 1057 respondentov, % respondentov
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Rusko považuje za hrozbu 46 % dospelej populácie obyvateľov Slovenskej republiky. Naopak USA považuje za hrozbu 41 % dospelej populácie obyvateľov

Slovenskej republiky. USA považujú za hrozbu častejšie muži, ľudia vo veku 50 a viac rokov, ľudia s nižším dosiahnutým vzdelaním alebo obyvatelia

Žilinského kraja. Rusko považujú za hrozbu najmä mladší vo veku 18-39 rokov, ale aj najstarší vo veku 70 a viac rokov. Vnímanie Ruska ako hrozby priamo

úmerne narastá s výškou dosiahnutého vzdelania. Rusko ako hrozbu vnímajú najmä obyvatelia západného a východného Slovenska.



dôvera národným a medzinárodným inštitúciám
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dôvera národným inštitúciám
Najdôveryhodnejšou inštitúciou je Armáda Slovenskej republiky, nasledujú samosprávy a Úrad prezidentky SR. Naopak najmenej dôveryhodnými sú

Národná rada SR a Vláda SR.

Q04: Ako veľmi dôverujete alebo nedôverujete týmto inštitúciám?

N = 1057 respondentov, % respondentov
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dôvera národným inštitúciám - vývoj
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Q04: Ako veľmi dôverujete alebo nedôverujete týmto inštitúciám? % dôverujem (úplne + skôr)

N = 1057 respondentov, % respondentov
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Q02: Ako dôverujete alebo nedôverujete týmto inštitúciám?

N = 1057 respondentov, % respondentov

dôvera medzinárodným inštitúciám
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Najdôveryhodnejšími medzinárodnými inštitúciami sú V4 a Európska únia. Nasledujú NATO a OSN. V prípade týchto dvoch inštitúcií môžeme z dlhodobého

hľadiska pozorovať mierny nárast deklarovanej dôvery.
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dôvera medzinárodným inštitúciám - vývoj
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záver
• Najdôveryhodnejšou političkou aj naďalej ostáva prezidentka Slovenskej republiky Z. Čaputová. Jej podpora sa dlhodobo drží na úrovni 40 %. Dôveru jej deklaruje

najmä ekonomicky aktívna časť obyvateľstva vo veku 18-59 rokov. Jej dôvera pritom priamo úmerne narastá s výškou dosiahnutého vzdelania respondentov.

• Dôvera predsedovi strany HLAS-SD P. Pellegrinimu mierne klesá. Avšak dôveru mu deklarujú okrem voličov strán HLAS-SD a SMER-SSD aj voliči strán Dobrá voľba,

SME, RODINA, OĽANO, KDH alebo SNS. Tak ako v prípade podpory politických strán, aj v prípade dôvery sa potvrdzuje, že P. Pellegrini je dôveryhodný nie len pre

ľavicového a národnostne orientovaného voliča, ale aj pre pravicového, skôr konzervatívneho voliča. Strana HLAS-SD a jej predseda dokážu oslovovať pomerne

širokú časť voličov z rôznych ideových spektier. Naopak, predsedovi strany SMER-SSD R. Ficovi deklarujú dôveru len voliči strán SMER-SSD, HLAS-SD, SNS

a Republika. Rovnaké zistenia vyplývajú aj z analýzy nerozhodnutých voličov, kedy voľbu strany SMER-SSD zvažujú najmä voliči týchto strán. Výhoda strany HLAS-SD

a jej predsedu P. Pellegriniho tkvie najmä v schopnosti oslovovať širšie spektrum voličov. Avšak táto na prvý pohľad výhoda môže byť zároveň aj nevýhodou, nakoľko

voliči pravicových strán sú nerozhodnutí a zvažujú voľbu viacerých politických subjektov. Potenciálnych voličov strany môže oslovovať širšie spektrum strán.

• Spomedzi politikov pravicových strán disponujú najvyššou dôverou E. Heger a B. Kollár. Kým E. Hegerovi deklarujú dôveru voliči pravicových strán, tak B. Kollárovi

zase voliči konzervatívnejších pravicových strán, ale aj voliči strán HLAS-SD, Dobrá voľba alebo SNS.

• Strany HLAS-SD a SME RODINA spoločne s ich predsedami dokážu oslovovať širšie spektrum voličov. V prípade oboch strán navyše platí, že približne polovica ich

súčasných voličov nepovažujú za hrozbu ani USA a ani Rusko. Ako hrozbu označujú tieto krajiny pomerne zhodne len tretina voličov týchto strán. Avšak voliči strany

SME RODINA výrazne častejšie deklarujú dôveru EÚ a NATO ako voliči strany HLAS-SD. V tomto ohľade sa voliči strany HLAS-SD delia na dve časti, kedy na jednej

strane mierne viac ako polovica deklaruje dôveru týmto inštitúciám a ďalší naopak nedôveru, alebo sa nevedia k týmto témam vyjadriť.

• Predsedom strán PS a SASKA deklarujú dôveru najmä voliči týchto strán a voliči strany Demokrati. V porovnaní s E. Hegerom im dôveru deklarujú výrazne

častejšie voliči liberálnych strán, kým súčasnému premiérovi deklarujú dôveru voliči takmer všetkých pravicových strán.

• Z hľadiska podpory strán a dôveryhodnosti politikov môžeme rozprávať o štyroch skupinách. Prvou skupinou sú strany SMER-SSD, ĽSNS a Republika.

Nerozhodnutí voliči týchto strán najčastejšie zvažujú pravé voľbu jednej z týchto strán a zároveň deklarujú dôveru R. Ficovi. Druhou skupinou sú strany HLAS-SD

a SME RODINA, ktoré dokážu oslovovať širšie spektrá voličov, ako ľavicovo a národnostne orientovaných, tak aj konzervatívnych. Treťou skupinou sú strany PS

a SASKA. Tieto strany oslovujú najmä liberálnejšie orientovaného voliča. Navyše dôveru predsedom týchto strán deklarujú takmer výhradne voliči týchto strán

a čiastočne aj voliči strany Demokrati. Štvrtou skupinou je práve táto strana, ktorá dokáže oslovovať či už prostredníctvom podpory alebo dôvery E. Hegerovi

široké spektrum pravicových voličov ako tých liberálnejších, tak aj tých konzervatívnejších.
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